

第七講 救恩的認識

但願主賜福給各位，但願每一個作小牧人的，在他的恩典救恩中，不斷的長進！我們感謝主，神為我們所預備的救恩，乃是一個全備的救恩。我們已經開始在上面第六講的時候，已經講到了，救恩乃是我們尋求的一個步驟，救恩不僅是人在一相信得救，神是繼續的在拯救我們，他不僅是救我們的靈，也救我們的魂，也把我們從我們自己的天性裡面救出來，也把我們從我們的罪根中救出來，使我們向著他的寶座方向直奔，因此，這一條屬靈的道路，稱之為救恩的道路。我們應該注意在過去的時代裡面，有許多的聖徒都是在這一條的路線，作他們追求的方向和步驟。我們也感謝主，他所設的救恩是我們能作得到的，神的大能大力在我們的身上，保羅也親自經歷了這救恩，把這救恩說出來，才把這救恩經歷出來，所以他每次寫書信的時候，都把他個人的經歷參與在教導的裡面。因此我們也來一面經歷，一面學習。當我們在沒有得救之前，我們是在心地昏暗，在絕望，在走向滅亡的這一條道路，但是整個的救恩，乃是叫我們離開原有的道路，來進入到一條新的道路。從前的道路是奔向死亡，在黑暗裡面，現在我們乃是在光明的裡面，得救之後，我們的靈甦醒了，活過來了，重生了，因此我們的靈就能在我們身上作事，在我們的身上佔有一些，所以那

個靈要進步，要在我們的身上，在魂的裡面，在我們的體的裡面，能叫我們整個的靈魂體，整個的人，能被拯救。我們不但是得救，也要得勝，不但要得勝，我們也要在將來的時候，得到榮耀，得賞，所以神所預備的一條道路，乃是一個全備的救恩。我們感謝主，在我們得救之後，先看見我們的地位是一個義人的地位，我們「因信稱義了」，這是羅馬書第一章到第四章所解釋，看重，叫我們了解我們現今的地位，我們是個義人，我們與神和好了。有了新的靈之後，所以我們心地光明，得著了生命，神就在我們新的生命裡面作工，開始管理我們，引導我們，在我們的裡面，叫我們常常可以省察自己，並且叫我們成為新造的人。我們的心志不一樣了，我們的心志改變了，從前我們的心志是為自己，要得世界，要為著自己的前途計劃打算，現在是個新造的人，要照著神豐富的恩典，所作的，所行的，所成就的，這一個全備的救恩，在裡面要逐步逐步的往前走，讓我們越過越有意義，越來越像神的形像，並且這個形像就是仁義聖潔的形像，這是一個全備救恩的道路。那麼在這個稱義之後，我們活在神的喜悅之中，這真是妙阿！這真是好阿！我們要知道，這個是基督在十字架上為我們所成全的，感謝主，所以我們乃是由稱義開始，在這個稱義的地位上，同時我們也是一個聖徒，同時要開始一條門徒的道路，同時要

開始學習作小牧人，在神的愛中過生活。那麼有這一個方向，我們要從「稱義」的方向，要達到「成聖」的方向，在沒有「成聖」之前，要記得，要經過一個步驟，叫作「成義」。「稱義」，這是救恩的開始，我們往前走，開始一個稱義的生活，活在神的面前，活在神的喜悅的裡面。可是要長進阿，長進的裡面，生命長進，我們的生活也要跟著長進，事奉也跟著長進，要為主而活，那是「成義」的開始，也要為主而作，而作就是「成義」，我把神所喜悅的，我的一切，在生活裡表達出來。神喜歡我了，被稱為兒子了，就在父家裡住了，但是住在父家裡，有當盡的本份，要為父親作事，這就是把神賜給我們的一切，正像浪子一樣，回到家中快快樂樂，歡歡喜喜，吃吃喝喝，父親高興，眾天使也高興，眾聖徒也快樂。但是請注意，我們要作什麼？要在父家，像耶穌在路加福音第十五章講的那個浪子回頭，下一段講長子，那個比喻是著重在長子，長子作工，浪子回來之後，也要為父親作工。快樂是一時，工作事奉是一生之久，請記得，在這一生之久的裡面，是根據神的喜悅來一生作工。正如基督出來作工的時候，天上有聲音說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」作了三年工之後，要去為亞當的子孫釘十字架之前，他到高山上去，變相了，變相的過程中，到了最後的時候說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」耶穌在過

去的三年之內，神喜歡了，神快樂了，神滿足了，為什麼緣故？神滿足基督所作的一切的工作。這是我們要感謝，要讚美主的地方，我們不僅是蒙恩得救，也要把我們從神那裡得來的，要送出去。我既然蒙了恩典，討了神的喜悅，把這個喜悅也用在別人的身上，也推廣到別人身上，推及到人的需要上，這就是我們出去傳福音，為別人代禱，關心別人的需要，也關心教會裡面，我們該盡本份，在教會裡面要事奉，所以這是一連串的，要把這個義表明出來，這個是「成義」，這是第二步。第三步，然後就是「成聖」。我們要知道，一個蒙了恩典的人，他是分別出來，從罪中分別出來，從死亡中分別出來，他不再在死的方向裡面，乃是向天路裡面，活的方向裡面走，他是個真的活人了，他的靈活過來了。這個時候，因為基督的寶血洗淨了他的罪，遮蓋了他的罪，被分別出來了，從剛剛所說的那一個情況之下，分別出來，一旦分別了，他是屬於神的，他這個人是屬於神的，是屬於基督的。基督用他的寶血，用重價，把教會買來歸他，基督也是為我的緣故，為我的需要，流血，把我買贖出來，如今我們站在的地位上，是被分別出來的人，分別出來的人，在聖經裡面，在保羅的書信裡面，叫作「聖徒」。既然我們是聖徒，表示我們是屬神的人，那麼屬了神之後，正如講，我稱義了，但是我要把屬於主的這個方面的一切

的包容，一切的內涵，把他要活出來，活出來的這條道路，也就是靈命進深的道路。感謝主，今天我們是活著的人，活在神的喜悅之中，活在喜悅之中，就要為神作事，我們生活有義，是神的喜悅。但是在我的生活裡面，要表現神的性情，新的生命來的時候，是帶著神的性情來的，那一個神的性情在我們裡面。第一個，就是神的要求要聖潔，我耶和華是聖潔的，你們當歸耶和華為聖。我們讀創世記，就看見了神作事的方法，亞當夏娃一犯罪，就被趕出伊甸園，有了分別。為什麼緣故？一個犯罪的人，不能在神的榮耀之中居住，以賽亞承認是個罪人，他要被潔淨，當以賽亞在聖殿裡，看見那榮耀的主，高高的在寶座上，寶座也高高的在聖殿之中，這個時候他要認自己的罪，看見自己的問題，人何時一進入神的榮耀，就看見了自己的敗壞，自己的可憐，自己應該受對付的地方。我們感謝主，舊約中約伯記，給我們看見一個很重要的教導，第一章講到約伯在東方居住，他是一個完全的人，神所驗中的人，神所看重的人，所以才遭受到撒但的攻擊。撒但用忌妒的心，用恨的心，來對付約伯，所以約伯受到了極大的痛苦，失去兒女，失去財產，失去了自己的健康，在這樣的狀態之下，好像神不看顧，神不保守，不是。約伯不知道在天上有一幕屬靈的戰爭，神要藉著我們這些稱義的人，成義的人，誇口，你看我所買

贖來的人，基督的寶血買贖來的人，何等的堅強，何等的勇敢，為神而活，為神而作。約伯不知道。這也是我們的經歷。為什麼緣故基督徒會有病？基督徒會遭遇到失業？基督徒會遭遇到別人的批評？這也是撒但常常藉著這些事來攻擊我們，神要在我們身上得榮耀，我們將來與神要一同得榮，我們先要過得勝的生活。什麼是得勝？順服主在我們身上的安排，所以我們口中時時要有讚美的話，要時時要稱頌耶和華，這就是我們宣告得勝，這樣才叫作得勝。好，感謝主，我們人認為不好的，也要感謝主，感謝主之後，什麼問題都會在神的恩典中迎刃而解。但是我們看見約伯經歷這一個問題之後，到了約伯記四十二章，最後一章，約伯說什麼？哦，耶和華，你萬事都能作，你的旨意不能攔阻。然後他就講到他自己的問題了，我因此在爐灰中懊悔自己。這樣一個完全的人，被魔鬼攻擊的，不用口來埋怨神，像是這樣一個人，最後在他經歷之後，得到一個結論，他看到了自己，他看見了他的軟弱，然後知道神會拯救他，神會把更多的福氣賜給他，樣樣都雙倍以上。神這樣的恩典，這樣的臨到約伯，約伯看見了自己，看見了自己在神面前的虧欠，他是個完全的人，原來他也不單是要得勝，藉著這樣的看見，這樣的經歷，得到這麼一個結論，他覺得自己的不完全，他就得著神的榮耀，神也因他而得榮耀，雙方面都是一

樣。我們得榮，得到神將來的獎賞，乃是聖徒經歷了各樣的困難，正如啟示錄裡面所說的，經歷了這一些困難之後，經過了一些的痛苦，將來一同得榮耀，神得榮耀了，我們也得著神的榮耀，這個榮耀是包括了神的榮耀、神得的榮耀，我們要從神那裡得來的稱讚，得到那一個榮耀，活在神的榮耀之中，這個叫作得賞。我們感謝主，到了這個地步，由分別為聖而活出神的聖來，我們在前面的講論裡面，提到聖有三個意思，第一個乃是分別。第二個乃是神所用的都叫聖。神也叫我們過清潔的生活，聖的裡面包括清潔。清潔的裡面有兩種，是道德的清潔，一種是衛生的清潔。因為神拯救我們，是拯救我們的靈魂體，我們的體也需要被拯救，所以基督所受的鞭傷，為的是叫我們得醫治，心靈得醫治，我們的身體也得到醫治，這樣我們活在世界上，也就是神的殿活在世界上，大家明白這個道理？但是這個聖，是一個繼續的聖，不是今天聖，明天就不聖，乃是個繼續不斷的生活，既然一個繼續不斷的生活，經過長久的經歷，天天走在神的聖潔之中，我們的表現出來，哦，原來我們有基督聖潔的形像，我們是一個聖潔的人，是一個成了聖的人，這個叫作「成聖」。是的，當我蒙恩典的時候，我得救了，我被分別出來了，分別出來之後，神要用我，我的口開始變成神的話語的出口，因為我們經常用神的話語禱告，逐漸逐

漸，我的口就產生傳福音的話語，帶人也來到神的面前，來到耶穌的面前，求告耶穌的名。是的，我們蒙恩得救是剎那之間，我們得著了，一信就得著。那麼成聖，我們藉著禱告，藉著仰望，我們也會在神的面前，在認識上，在感受上，突然有一次新的看見，突然有一次好像在我的禱告裡面，有了新的認識，這也可以說是聖的開始，在這個聖的開始之後，我們就過聖潔的生活。今天的社會，今天的人群，今天的教會，已經脫離了這一個方面，因為我們在教會裡面，已經不把自己分別為聖之後，我們的生活，要活得照著神的話語的要求活，我們也照著神的內在外在來活，也照著聖經裡面所講的真理的立場而活，這樣才產生行動，這樣才能產生好的事奉。一個沒有神生命的人，不能讓他在教會裡事奉，因為什麼緣故？因為他沒有新生命，他所作的是為自己作，一個沒有新生命的人，他所注重的東西，是沒有神的生命的成份在裡面。因為在教會裡面，一切的事奉，乃是為神而事奉，一個不信神的人，他怎麼可以為神作事？所以他不能參與我們的詩班，也不能參與在教會裡作事，直等到他信了，他有了生命了，才能參與這一個有生命的教會，這生命是出於神，是從神而有的。所以在羅馬書這裡告訴我們說，第六章 15 節，「這卻怎麼樣呢？我們在恩典之下，不在律法之下，就可以犯罪麼？斷乎不可。豈不曉得你們

獻上自己作奴僕，順從誰，就作誰的奴僕麼？或作罪的奴僕，以至於死，或作順命的奴僕，以至於成義。感謝神，因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。我因你們肉體的軟弱，就照人的常話對你們說，你們從前怎樣將肢體獻給不潔不法作奴僕，以至於不法，現今也要照樣將肢體獻給義作奴僕，以至於成聖。」「稱義」是神所喜悅，「成義」是把神的喜悅活出來，就把我們自己獻出來，專門討神的喜悅，作神所喜歡的工作。這樣，我有一個存心，我是神的奴僕，什麼的奴僕？就是義的奴僕，為著義而作出來，為著討神喜悅而作出來，這樣的心情就形成了我們的「成聖」，因為我們分別出來之後變成神所使用的器皿，這個叫作「成聖」，一個成聖的器皿裡面「成聖」，一定要是一個清潔的器皿。所以我們感謝主，我們的肢體，就是我們這個身體，為什麼緣故要獻上當作活祭？你們如此事奉，是神所喜悅的，是「稱義」。那麼是神所喜悅之後，你們如此事奉，乃是什麼？乃是聖潔的，已經獻在祭壇上，靈獻上，魂獻上，我的身體也獻上，這樣的奉獻自己，就成為聖潔，合乎主用了，這是神救恩的步驟。神拯救我們，要我們作一個聖潔的人，恢復伊甸園那裡與神同工，我們與神在一起作工。當你作工的時候，請你記得，我們是有限

的，我們的天性是喜歡自己得稱讚，把自己放在中心，但是與神同工，神作帶領，神作頭，這樣我們的生活就有了改變，這樣我們的生活就變成了神的工作，甚至於我們吃喝都要形成見證，叫人看見我們作工，也成為一個見證，因此叫人看見神在我們身上，這就是成聖的器具，成聖的器皿。我們要把自己獻給神，完全的獻上，這樣，使神喜歡，是「稱義」，是聖潔的，是「成聖」。這樣大家了解，羅馬書第十二章第 1 節告訴我們這些的話，然後到了 3 節 4 節之後，告訴我們怎麼在世界裡生活？怎樣在教會裡生活？在教會裡面要用愛，在教會裡面要彼此謙卑，在教會裡面要彼此推讓，在教會裡面一同高舉耶穌基督的名，這樣教會才得以建立。所以我們今天到了一個屬靈的地步裡面，當我們成聖之後，我們就看見另外有幾個功課，我們需要追求，也在我們追求的路線裡面。因為我們講到了愛的澆灌，這一條追求的路線，現在我們再稍微溫習一下。我們有愛，是神的愛，我自己的愛常常出於肉體，常常會出於我自己的天性，甚至於我們的愛，也要用神愛的愛，來愛別人。所以耶穌基督在最後，復活之後，會見門徒們的時候，門徒們去打魚，打不到魚，基督才叫彼得認識清楚，藉著神蹟打到 153 條大魚來。然後耶穌反過來問彼得問題，魚是漁人最歡喜的，打到大魚不是賺得錢更多？耶穌說什麼？「你愛我比這些

更深嗎？」彼得說，「你知道我愛你。」但是那一個愛，一連問了三次，那個愛的裡面，用的字不一樣，一個是肉體的愛，情感上的愛，一個是出於神性的愛。我們愛主之後，用神的愛來愛，不是屬於私意，不是為著自己得的利益，乃是去愛神所愛，這樣，關心教導那一些剛剛跟隨耶穌的人，這是你的事奉，這是你的工作，這才名符其實的聖潔，而且你真的成聖了，所以我們要藉著成為愛，而來把成聖表達出來。所以在約翰一書裡面四章 7 節，四章 8 到 21 節，五章 1 節到 12 節，那裡總括起來，有話說，「因為愛是從神來的，凡有愛心的，都是由神而生，並且認識神。」這一句話裡面，就看出來，愛是從神那裡的愛，這樣才是一個真實的愛，聖潔的愛，義的愛，關心到別人的需要。用這樣的愛，才能有豐盛的生命，豐盛的生活，我們要感謝主，從愛就到了成聖。得勝者，我要賜給他嗎哪，坐在我的寶座上與我同坐，好像我得了勝一樣。我們的得勝，乃是有一個標準的，乃是照著基督的得勝而得勝。他怎樣的得勝？他戰勝了死亡，他戰勝了魔鬼的權勢，他打傷了魔鬼，我們也是用這一個道路方法工具。我們怎麼作得到？所以才有保羅的教導，教導我們與基督同釘十字架，把我的老我捨去，我們有時候不願意捨去喔，把我們那個老自己捨掉，我們也想保留著，把我們的情慾也要釘上去，肉體也要釘上去，按我們

的私意，我們喜歡保留著。神不要這些東西在他的性情裡面，因為我們活在他的性情裡面。那麼若是我們有了這些的光景之後，我們懂得，我們的得救是開始，蒙恩的開始，我們得勝乃是走成義的道路，我們得著榮耀，過著榮耀基督徒的生活，身上帶著榮耀，乃是我們滿有基督的愛在我們身上，我們這樣的事奉，就看見了神在我們身上的作為。請注意，有四件事要注意，一個事奉的人所要注意的事情。第一，我們要先愛主自己，然後才愛主的工作。這是一個小牧人的工作的次序，不是先去摸工作，乃是先問自己，我愛主的心如何？主為我捨己，我又為主捨了多少？主把自己完全獻上，當作燔祭，獻上了，請問我獻上了多少？我把自己的一切交出來的，又有多少？若是我們在這些方面著手的話，我們的工作不一樣。所以耶穌基督才對彼得說，你愛我比這些更深嗎？然後才餵養小羊，大家看見屬靈裡面的次序。第二，我們先摸到主的心意，然後才去摸主的工作的。記得，我們是先討神的喜悅，叫神喜歡，因為基督那一天問彼得的話的時候，乃是先預備早餐給門徒們吃，叫他們心靈得到補助，有了滿足，然後才同他們談話的，不是叫他們空著肚子同他們談話，乃是叫他們吃飽，可見基督體諒門徒們的軟弱，先要有這個心，這個心就是主的心意。我們摸到他的心意，再來摸主的工作，我們沒有摸到他的心意，

摸主的工作的時候，常常把我們的人意，私意，加到我們的事奉裡面，結果產生了事奉的問題。神不負責任，你的私意，你的情慾所產生的果效，神不要負擔，神要清楚，叫你自己脫離這一些，這是第二點。第三點，先來親近主，後再親主的工作。一個要服事主的人，請你記得，先要來到神的面前，和他來往。我們不是像有些父母，把錢賺回來交給妻子，妻子就撫養兒女，整天的在外邊作工作工，從來沒有同他的兒子，同他的兒女，有一點個人的親近。神不是這樣的神。神不但是與我們在一起，而且是天天在一起，亞當夏娃在伊甸園時，神是常常的同他們在一起。照樣，我們要作主的工作，要事奉主，作成聖的表現的時候，我們要經常的禱告，隨時的禱告，經常的默想，隨時的默想主的話語，我們要讚美神，隨時的要讚美神，我們口中滿了神的話。第四，一個跟隨主的人，要先明白主的話。這一個方面要特別注意，我們事奉主的人，因為在事奉的當中，你有三大仇敵，第一個是撒但，第二個是世界，第三乃是你的肉體。這三大仇敵，都會叫我們的事奉產生混亂，產生沒有神的性情的效果，那個效果要不得。人人會唱詩，人人會唱，唱了不一定叫別人受感動的。我有一次被請去到一個城去佈道，那麼在我沒有講道之前，在那個城裡面卻有一個大的詩班，都是中國學生，他們怎麼會來的？原來附近有一個大

學，有許多的中國的學生，他們有一個歌詠隊，教會的人就請他們來唱歌，唱「來信耶穌，來信耶穌」，我不知道這一件事，在那些詩班裡面的人，大半的人都是非基督徒，沒有信的人。我就開始問，有誰要信主？結果很受攔阻，在靈裡面好像有一個阻擋一樣。我就問詩班的人，請問你們詩班的人，有沒有信主的人？沒有一個人舉手。我覺得希奇，我就在散會之後，就問教會的人，我說，這個詩班從那裡來的阿？他說，從大學裡來的歌詠隊。我說，他們是不是基督徒？他說，不是不是不是。不是基督徒，在那裡唱「來信耶穌，來信耶穌」，他已經叫你來信耶穌，他們為什麼還要再信呢？他們就不需要信了。他們唱的，不是從生命裡面發出來的，不是為著愛別人的靈魂，有用神的愛去愛別人的靈魂一樣，有十字架上所帶來的那個愛。他是為著唱歌而唱歌，他是學這方面東西的，而沒有真正的生命在裡面。所以，事奉是生命的事奉，既然生命的事奉，就應當活出生命裡面的內涵來。這是為什麼緣故我們事奉主之前，能成為聖的器皿，成聖的器皿，乃是一個先明白主的話，信主的話語的人，操練主的話語，這樣的人才能事奉，我們要把這一個重要的原則，記在我們心中，因為我們行事是照著神的話而行，行事的標準，乃是從神的話而產生的。也要記得，我們所講的，我們所傳的，是神的話語，所以一

定要了解神的話語，一定要摸到神的話語，了解多少，我就講多少，能認識多少，就講多少，這樣，別人所得著的，乃是得著神的話語。所以我們事奉的人，要有千千萬萬的話語，怎麼能一下子讀完呢？乃是我們要經常的讀，經常的去支取，逐漸逐漸，你的裡面越來越豐富，越來越多，可以事奉神。所以請記得這四件事，第一個，一個成聖的人，要先愛主自己，再愛主工作。第二，先摸主心意，後再作主的工作。願主與我們同在。也要記得，第三，先來親近主，然後再親主工作。第四，先明白主的話語，然後再作主的工作。這是重要的次序，重要的內容，願我們的心向著神，這是一個成聖的人當有的態度。我們低頭禱告。「求主你的靈與我們同在，保守我們的心懷意念，讓我們一個作小牧人的人，先愛主自己，先愛主的心意，先去愛主所喜悅的，先去愛主的話語，然後讓你的一切，藉著我們這卑微的器皿，一個小牧人的身份，來把你的福音傳出去，來帶領別人，來造就別人。禱告奉主耶穌基督的名。阿們！」